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Uj pártalakulás. Természetesen soha 
aktuálisabb nem volt, ez a szenzációs 
közlés, mint most. A fiumei cápa, mely 
konok ellenszegüléssel, mindeddig adó­
sunk tizenkét mord tengerjáró halász 
felfalásával, most már jöhet! A bécsi 
Mittagsblatt vagy Zeitung — oly 
egyre megy! — kipattantotta a gyújtó 
villamos szikrát, melytől annyi újság- 
papiros neki tüzesedéit, hogy Wekerle 
titkos politikai misszióban járt a fel­
ség előtt, megbeszélte volt az uj és 
nagy pártalakulás tervét! Melyről iga­
zán érdemes cicerósan Írni, mert meg- 
eshetik. hogy a nagy összeolvasztás 
hevében a szétzüllött szabadelvű-párt és 
Kristóffy csiszárok is bejuthatnak a 
forrasztó üstbe. Hogy a hir milyen fel­
tétlen alapossággal született meg, erre 
bizonyság a politikusok együttléte. 
Most mind együtt vannak. Összebújhat1- 
nak. tanakodhatnak, ha melegük van 
valamelyik dunai uszodában. Mert az 
a való tény. hogy Wekerle Dánoson. 
Kossuth Karlsbadban. Andrássy Lon­
donban. Darányi Tátratüreden, Günther 
Iglólüreden. Zichy a dunántulon tölti a 
nyarat — ez igazán smarn. Amint- 
hogy smarn. hogy a képviselők is szer­
te széledtek az országban. A politikai 
riporterek találékonysága helyen van s 
ez a fű. most már bizonyos, hogy soha 
nem volt aktuálisabb az uj pártalaku­
lás mint most.

*

A keserű pilulát Ígéri Andrássy a 
magyar gyógyszerészi karnak, a ké­
szülőfélben levő uj gyógyszerészeti tör­
vénynyel. Mi sem természetesebb, hogy 
a gyógyszerészek eleven húsba vágó 
érdekeik védelmezése érdekében meg­
mozdultak. Holnap a kassai gyógysze­
részeti járás okleveles gyógyszerészei 
tartanak gyűlést, hogy leszögezzék ag­
gályaikat a készülő törvénytervezet 
iránt. Ugyanakkor az ország valameny- 
nyi gyógyszerészei járásonkint hasonló 
gondokon tépelődnek. A riadó még 
nem késett el, a törvénytervezet még 
csak embrizióban van, azon lehet vál­

toztatni. Es ha Andrássy olyan kifo­
gásokat észlel, melyek valóban a 
gyógyszerészi kar életviszonyait ve­
szedelmesen megbolygatják, nem is 
fog elzárkózni a sérelmesnek vélt ren­
delkezések enyhítésétől. Aminthogy 
minden tiltakozás ellenére megcsinálja 
a törvényt ott és úgy. ahol a közér­
dek reformot parancsol. Bizonyos, hogy 
a gyógyszerészek mozgalma nem is 
arra irányul, hogy a miniszter kezét 
lekössék, ők jól tudják, hogy saját 
érdekükben is reformra van szükség 
s remélhetőleg érdekeik megóvása mel­
leit nem feledkeznek meg, alaposan 
megérett javaslatokkal a miniszter 
munkáját támogatni. Elvégre minden 
terv lermészete olyan, hogy abban a 
józan okosság és pártatlanság szava 
mindig elfér.

*
Szaporodnak a porok és ebben is a 

koalíciós kormány a hibás. Már ilyen 
a magyar virtus, ha szárazság van. 
ha jég esik. vagy hhnlőjárvány dúl. 
mindig a kormány az oka. Sőt ( * ) 
jelű publicista ész. kiüli a nagy dob 
fenekét, mondván : »megszavazták a 
novellát (a végrehajtásról), azt hitték, 
hogy ezzel csak néhány kereskedőt 
tesznek tönkre, azokért pedig nem kár. 
i/yyis csak zsidók..< Nü-nü. ez uj érv. 
a két csillag ragyogását! Heuréka! 
Mi jámborok azt hittük, hogy vannak 
kereskedők, akik nemcsak hiteleznek, 
de akik szintén adósok is. Es azl gon­
doltuk. aki oktalanul hitelez, az rá­
szolgál a kockázatra, viselje meggon­
dolatlanságának következményeit. Mi 
azt hittük, hogy a kereskedelem elve 
a józan számítás, ami pedig lehelellenné 
leszi a túlzásba hajtolt hitellel járó 
rizikói. Mi azt hittük, hogy a könv- 
nyelmü hitelezés meggátlása a tisztes­
séges kereskedelem érdekeit szolgálja, 
s az adósságcsinálást megnehezíti, a 
mihez úgy éri a magyar ember. To­
vábbá azt hittük, hogy a könnyelmű 
hitelezéssel amúgy gondokba hajszolt 
kis embert meg kell óvni a végrom­
lástól. melyet a végrehajtással járó 
embertelen költségek, egyetlen kultur­
áltamban sem ismert sanyargatások 
idéztek elő. Arra. hogy kereskedőket 
teszünk tönkre, akik csak zsidók, iga­
zán nem gondoltunk.

Tizennégy zónát kell utazni, a

parlamenttől Kassáig, hogy ezt az 
igazságot, két csillag lénylő ragyogá­
sánál olvassuk és álmélkodjunk telelte. 
Kár, hogy a főrendiházban, hol szin­
tén van zsidó, a képviselőházban, hol 
szintén voltak felszólaló zsidó képvi­
selők. az érvelésnek ez a malasztja 
meg nem ihlette a felszólalókat. Mi­
lyen kár. mert ez esetben okvetlenül 
csak a mohamedán kereskedőkre ter­
jesztik ki a törvényt s a többiek a 
paragrafusok résén keresztül salvus 
conductust élveznek.

Az alsóíárosi állomás.
Mi van a második megálló- 

helylyel ?

Szunnyadó tervek.
Kassa a gyors fellángolások városa. 

Egymást kergetik a szebbnél-szebb tervek 
s ha valaki kérdi, mi történt az ideákkal, 
csodálkozó arccal fogadják a városházán :

— Ah, a terv ! Hát az marad tervnek !
Mintha bölcs mesemondók ülnének a 

város sorsát intéző asztaloknál, színes pil­
langókat röpitgetnek a magasba, csillogó 
szappanbuborékokat eregetnek, hogy mi 
boldogok legyünk és mondjuk : ötlet van, 
több mint máshol, nincs még veszve Ko- 
sica 1 Pedig szent uccse 1 beérnók kevesebb 
tervvel, de több erélylyel. Lustábban mozgó 
fantáziával, akaratos, szilárd tenni készség 
mellett.

Ilyen terv volt, a vásártéri marhara­
kodó és vele kapcsolatosan az alsó városi 
állomás, helyesebben megállóhely. A marha- 
rakodó állomáshoz, a város fontos élelme­
zési érdekei fűződnek, mig az alsóvárosi 
megállóhely, egy jóformán szünet nélkül fej­
lődő uj városrész nagyszáma lakosságá­
nak érdekébe vág. A kassai pályaudvar ki­
bővítésének terveit megvitató értekezlet úgy 
határozott, hogy kérni fogja a minisztertől 
az alsó városi megállóhely engedélyezését. 
Kérni kell, mert ez által a már elfogadott 
tervek módosulnak és a költség is szapo­
rodik.

Kérni kell?! De hát kérte e valaki. 
Vagy ha kérték, tud róla valaki. Ki tudja a 
miniszter beleegyezett-é a terv módosításába, 
teljesitette-e a város indokolt óhajtását ? I 
Talán interpellált emiatt valaki a városhá­
zán. Dehogy is jutott ez egy bizottsági tag­
nak is az eszébe ! Nos, mi tisztelettel érdek­
lődünk a terv sorsa iránt. Kérdjük a pol­
gármester urat, nyugtassa meg az alsó­
várost közönséget, mi történt a szerencsés
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idea érdekében. Ha pedig szerény magunk 
érdeklődése föl nem érne a polgármesteri 
trónus olimpusi magaslatáig, kérjük a városi 
törvényhatósági bizottság tagjait, interpel- 
lálják meg a polgármester urat: mi van az 
alsóvárosi megállóhely ügyével ?

A honvédszobor eltolása.
A honvédszobor mostani helyéről 
csak a Teleky-térre tolható el. Ez 
a szobrászművészek kiváltsága is.

nyűnket osztaná s velünk együtt sürgetné a 
honvéd-szobornak a Teleky tér közepére való 
kitolását. Ott jó helyen lesz a honvéd em­
lék. Sőt, ha a Mihály-kápolnát körülölelő 
sáncot, dél felől egy sor fával beültetik, 
ezzel a zöld vonallal a szobor ideális hátte­
ret is nyer.

A Szabadságtér maradjon meg parknak. 
Oda se honvédszobor, se Rákóczi-szobor 
nem. való! Ott a parkra múlhatatlanul szük­
ségünk van. Változtatni nem szabad rajta- 
Úgy maradjon, mint van I

A A aplú vetette föl a honvédszobor 
eltolásának eszméjét. Nem is kellett hozzá 
szerencsés inspiráció, hogy megállapítsuk : 
a szobor mai helyén, valóságos sáncárokban 
semmi körülmények között nem maradhat. 
Közöltük volt erre vonatkozóan a szobor 
egyik alkotó művészének, S zamovolszky 
Ödön szobrászművésznek véleményét is, aki 
nemcsak helyeselte a Napló közölte tervet, 
hanem mint könnyen és kevés költséggel 
megoldható munkát, sürgette is a szobornak 
mai helyéről a Teleky-téri parknak köze­
pére való eltolását. Azóta volt alkalmunk a 
szobor társalkotójával Horvay János szob- 
rászmüvészszel is a fővárosban e tárgyban 
beszélgetést folytatni, aki úgy nyilatkozott, 
hogy a szobrot mai helyéről okvetlenül el 
kell helyezni. Nem látta ugyan újabban a 
szobor környékét, de neki már kezdetben 
aggályai voltak a szobor helyét illetőleg s 
azért örömmel fogad minden tervet, mely 
a szobrot régi helyéről kiragadja s meg­
felelő tér közepére szánja. Az alacsony 
cserjékkel parkírozott Teleky-teret a szobor 
felállítására nagyon alkalmasnak ítéli. Kez­
detben is ide szánta a szobrot, de a bizott­
ság Benczúr Gyula festőművész javaslatát 
fogadta el s a művészek minden ellenkezése 
dacára a szobrot úgyszólván a Mihály-ká­
polna falához ragasztotta. Benczúr még kö­
zelebb akarta állítani a szobrot s csak a 
művészek elkeseredett ellenállásán múlt, 
hogy a szobor — akárcsak valami relief — 
nem a kápolna falához szorittatott, hanem i 
valami kevés levegőt és térhatást nyert a j 
szerencsétlen ötlettel ajánlott helyen.

Egy kassai lap tegnapi számában szin­
tén foglalkozik a honvédszobor eltolásával 
s a Szabadságtérre szeretné állítani a szob­
rot. Arccal a Főutca keleti oldalára. Hát ez 
a terv, amellett hogy megdrágítaná a szo­
bor áthelyezését, nem fogadható el. A Sza­
badságtéren a honvédszobor kis arányai csak 
úgy érvényesülhetnének, ha a most ott 
lombosodó nagy fákat a város sorban ki- 
pusztitaná. Erre a barbarizmusra pedig an­
nál inkább nincs szükség, mert a Dom, az 
Orbántorony és a színház hatalmas méretei, 
a szűk utca magas házai teljesen elnyom­
nák a szobrot. Ha a város a park kiirtására 
— amit nem hiszünk és soha nem helye­
selnénk — vállalkozna is, az áthelyezéssel 
a szobor még szerencsétlenebb helyre jutna. 
Erre a parkra szükségünk van, még a 
szobornál is szebben díszíti a várost s igen 
szerencsésen megosztja a színház és dóm 
között elterülő rövid távolságot, e park nél­
kül a színház és a Dom monumentális ha­
tásaiból sokat veszítene. Mig most a park 
a szemhatárt kellemesen ketté szeli, kipusz- 
titása után szinte egymásba dőlne a szín­
ház és a Dom térhatása.

Erről a tervről szó sem lehet I Szeret- 
nők azonban, ha laptársunk is ami vélemé-

Szalvátor főherceg cáfolata.
Egy udvar titkaiból.

Válasz a kassai sajtónak.

Julius 12

lelek : Kassa ne számítson a Ksod. üzlet- 
vezetőségére, mert a forgalom érdekei úgy 
követelik, hogy az Zsolnán vagy Kuttkán 
állíttassák fel.

Sokan vannak, akik a miniszter vála­
szára még emlékeznek, köztük Eder Ödön 
polgármester. Tehát ez nem Szalvátor, ez 
nem mese 1

Ha Kassa, a forgalom változott viszo­
nyai következtében most előnyösebb hely­
zetbe jutott volna, ezt okvetlenül méltányolni 
fogja a Ksod. igazgatósága — föltéve, hogy 
az uj üzletvezetőség terve valóban felmerül. 

j Mert egyelőre — a kassai lapok tudnak 
legtöbbet róla.

Hagyjuk a mesék birodalmát, s helyette 
foglalkozunk az államvasutak reformjával 
kapcsolatos uj iizletvezctöségek szemmel tar­
tásával. Körülbelül 15—20 üzletvezetőségre 
óhajtja osztani az államvasut a decentra­
lizáció tervének megfelelően az államvas­
utak ügyigazgatását.

Itt legyünk résen s munkánk, utánjá­
rásunk nem marad meddő ?

Ez a három csillag nem ok nélkül vi­
rít a hármas cint észbontóan szenzációs ér- j 
dekessége alatt. Ez a három csillag, mélyen 
tisztelt olvasó arra való, hogy fokozd le : 
felcsigázott kívánságodat, mert, oh! bocsásd 
meg minékünk szertelen jó kedvünket, — ! 
enyhén szólva, becsaptunk ! Mert becsapás | 
ez a kiabáló cimtömkeleg, furfangos lép- j 
vessző, hogy elolvasó ezt az írást, melynek 
igazi címe ez volna : Üzletvezetőség Kassán. 
Nos, ugyebár, ha mi olyan szürkén, semmit- 
mondóan odapingáljuk szavunk valódi cé- | 
gérét, akkor ebben az esővel áztatott bus 
nyárban egykedvűen elsiklik szemed írásunk j 
felett s kimondod a lesújtó szentenciát: jaj, j 
de unalmas, menjünk tovább 1

A huncut ötlet magja onnan támad, I 
hogy két kassai lap néhány nap óta, a j 
kassa—oderbergi vasút isten tudja hogyan j 
született uj üzletvezetősége tervével foglal- j 
kozván, kisüti, nem mehet a Ksod. üzlet­
vezetősége Teschenből. Nem engedi egy \ 
hatalmas ur: Szalvator főherceg! Nem | 
engedi, lévén ő fensége Teschen sziléziai ; 
város házainak többszörös és megelégedett 
tulajdonosa, megelégedett főleg azért, mert 
házaiban a tescheni üzletvezetőség tisztvi­
selői laknak. Mivel Szalvátor meg van elé­
gedve a lakóival, nincs kedve a legközelebbi 
fertálykor uj lakókat fogadni, tehát nem 
ereszti az üzletvezetőséget. Azért hajlik meg 
a Ksod. igazgatósága a fenséges ur akarata 
előtt, azért ejtette el az üzletvezetőség ter­
vét, azért vagyunk mi kassaiak, oh jaj 1 ki­
nullázva, azért nem kapjuk meg a kassa 

' oderbergi üzletvezetőséget. És végül — 
most jön az ágyú! — azért kell mielőbb 

! a kassa—oderbergi vasutat államosítani 1
Oh, ármányos udvari cselszövény 1 Oh, 

vérünket szürcstilő ikerfejü saskeselyü, hát 
sohasem lesz vége a magyar kifiruncvanci- 
golásának I Stb., stb. . . minek folytassuk 
a honhazafiui bánat keserű furulyáján. El­
végezték ezt helyettünk, a fenséges Szalvá­
tor főherceg legbensőbb titkait látó szemmel 
kifürkésző kassai laptársaink. Ami kalász 
termett a fantázia rónáin letarolták, nekünk 
csak a tarló tüskéi maradtak. Hát nem is 
fáradunk 1

Nem, mert mi a valóság 1 Ha nem is 
vagyunk járatosak a tescheni telekkönyv­
ben s nem is tudjuk, hány ház vallja urá­
nak Szalvátort, tudjuk, hogy amely pilla­
natban a kassa—oderbergi vasút forgalmi 
érdekei megkövetelik, felállítja az igazgató­
ság az uj üzletvezetőséget. És akkor is nem 
protekció és deputáció-jarás hatása szerint, 
hanem tisztán forgalmi érdekeinek szemmel 
tartása mellett. Volt már egyszer szó a 
Ksod. államosításáról Baross Gábor idején. 
A vasminiszter az előtte üzletvezetőség 
miatt kopogtató kassai deputációnak igy 
felelt :

— Igazat mondjak ? Nos akkor igy fe-

ÚJDONSÁGOK
— Kinevezések. A pénzügyminiszté­

rium vezetésével megbízott miniszterelnök 
Richtárszky Aurél kassai m. kir. vámtisztet 
jelenlegi állomáshelyén vámfőtisztté nevezte 
ki. — A dohányjövedéki központi igazgató 
Lekly Attila díjtalan dohányjövedéki gya­
kornokot segélydijas gyakornokká nevezte ki.

— Tanácsülés. A városi tanács ma 
délelőtt 11 órától kezdődően Eder Ödön pol­
gármester elnöklete alatt teljes ülést tartott, 
amelyen a folyó ügyeket intézték el. Az 
ülés mélyen belenyúlt a délutáni órákba.

— A kereskedelmi és iparkamarából.
A kassai kereskedelmi és iparkamara f. évi 
julius hó 16-án d. u. 3 és fél órakor tartja 
meg rendes havi közgyűlését. Egyben köz­
hírré teszi a kereskedelmi és iparkamara, 
hogy elnöke, Siposs A. Gyula naponkint d. 
e. 11-órától 12 ig a kamara helyiségében 
(Fő-utca 4. szám) tartja meg hivatalos óráit, 
midőn is a felek közölhetik vele kívánságai­
kat vagy bármily kereskedelmi és ipari 
ügyekben meghallgatást nyernek.

— Betörés egy ügyvédi irodába. Az 
elmúlt éjjel ismeretlen tettes álkulcs segé­
lyével behatolt dr. Halmi Pál ügyvéd fő­
utcai irodahelyiségebe. Egymásután nyito- 
gatta fel a szekrényeket és az Íróasztal 
fiókjait. Faradozása sikerrel járt, amennyi­
ben az egyik fiókban néhány száz korona 
értékű okmány- és postabélyegre és kevés 
aprópénzre akadt. A zsákmányt magához 
vette és azzal megszökött. A betörést ma 
reggel észrevették és nyomban megtették a 
feljelentést a rendőrségen, amely a nyomo­
zást erélyesen folyamatba tette az álkulcsos 
betörő ellen.

— Közegészség! vizsgálat. A rendőr­
ség erélyesen folytatja nap-nap mellett a 
vizsgálatot a piacon és az élelmiszer keres­
kedőknél. Tegnap ismét 12 esetben indítot­
ták meg az eljárást közegészség elleni ki­
hágás miatt. Ideje volná, hogy szigorú bün­
tetésekkel nagyobb gondra szoktassák a 
fogyasztást ellátó gazdákat és kereskedőket.

— Az Iparoskör mulatsága. Az ipa­
roskor által f. hó 5-én tartott nyári mulat­
ság alkalmával az alábbi felülfizetósek foly­
tak be: Lux Lajos légszeszgyár igazgató 
10 kor. Hrabovszky báránkai vendéglős 6 
kor. Adler Adolf, dr. Halmi Pál, Orosz Ist­
vánná, Szent Erzsébet-nyomda 5 5 kor. 
Lehoczky Márton 4 kor. 50 fillér. N. N. 
Urbach Lajos, Koreny János 4—4 kor. For- 
gách István, Haltenberger Ferenc 3—8 kor.
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Marsaiké Kálmán, Balló Ferenc 2'50 2'50 
kor. Bittlcmeyer Márton, Hojszák József, 
Leiter Miklós, Radacsovszky János, Eper­
jesi József, Zimmermann Lajos, Heczkó 
György 2 -2 kor. Schuller Samu 3 kor. 
Jávorszky János, Pécs István L50 1'50
kor. Mester István, Major József 1 1 kor.
Willenrotter Sándor, Fleischmann Károly, 
Martoncsik Gézáné, Maslej János, N. N.,
N. N., N. N., N. N., N. N., N. N. 50 50 
fillér és vegyesek cim alatt 40 fillér vagyis 
összesen 90 korona 90 fillér. Szépségver­
senyhez szóló jegyek eladásából befolyt 67 
kor. 90 fill. Rendes és családjegyekből be­
folyt 259 korona. Ruhatárból pedig 8 kor.
60 fillér. Úgy a felüllizetőknek, valamint 
Orosz Istvánná úrnőnek a kosár virág ; 
Boniszlavszky Mariska, Ilonka, Stefánia, 
Dolyák Mariska, Etel, Gizella urleányoknak 
és Keczer István, Mojs Jenő uraknak pedig 
szives közreműködéséért hálás köszönetét 
fejezi ki a rendezőség.

— Versenytárgyalások a katonaság­
nál. A kassai kereskedelmi és iparkamara 
közhírré teszi, hogy a magy. kir. kassai III. 
honvéd kerületi hadbiztosság Kassa, Eper­
jes, Igló, Miskolcz, Eger, Sátoraljaújhely, 
Munkács, Ungvár, Szatmárnémeti, Márama- 
rossziget, Nagykároly és Nyíregyház állo­
másokon elhelyezett ni. kir. honvédcsapatok 
részére 1908. évi október hó 1-től 1909. 
évi augusztus hó 31-ig szükséges termény 
és anyagjárandóságok szállításának nyilvá­
nos versenytárgyalás utján való biztosítása 
iránt a tárgyalásokat Kassán, f. évi augusz­
tus hó 5-en és augusztus hó 7-én d. e. 9 
órakor, Miskolczon f. évi julius hó 22 én. 
Munkácson julius hó 28 án és Szatmárné­
metiben augusztus hó 3-án d. e 9 órakor 
fogja megtartani. — A cs. és kir. katonai 
élelmezési raktár 1680—908. számú hirdet­
ménye szerint a kincstári kenyérkészitéshez 
szükséges gabonának őrléséről, továbbá az 
őrlési fuvardíj szerződésszerű biztosítására 
a tárgyalás a kassai csász. és kir. katonai 
élelmezési raktárnál (Raktár-utca 6. sz.) f. 
évi julius hó 20 án d. e. 9 órakor lesz 
megtartva. A tárgyalás feltételei a kereske­
delmi és iparkamarában megtekinthetők.

— Megszökött a javítóból. Szatvar 
János kassai fiú nemrég a javítóintézetbe 
került. A csavargó és rossz útra tért fiú 
nem tudott megbarátkozni az intézet szigorú 
fegvelmével es kereste az alkalmat, hogy 
megszökhessen. Tegnap az est homályát fel­
használva sikerült is megszöknie. A szöke­
vényt keresik.

—- Ellopott kerékpár. Pocsájszki János 
osztálymérnökségi hivatalszolga tegnap dél­
után fél 3 óra tájban a gróf Bercsényi-utca 
4. számú ház egyik irodájába ment kerék­
páron. Kerékpárját a lépcsőházban helyezte 
el. Alig volt tiz percig az irodában, mikor 
el akart távozni és ekkor megdöbbenve vette 
észre, hogy 120 korona értékű, szabadon 
futó Adria-kerékpárja eltűnt. A kerékpár- 
tolvajt nyomozzák.

— Baleset egy raktárban. U'erczberger 
Miksa kereskedősegéd, aki a Friedländer és 
Glück füszerkereskedő cégnél van alkal­
mazva, egy zsák rizst akart a szomszédos 
üzlethelyiségbe bevitetni a raktárból. Wercz­
berger a raktárban felmászott a zsákok te­
tejére, de a felhalmozott zsákok megbillen­
tek, mire Werczberger leugrott, de oly sze­
rencsétlenül, hogy ballábának alsó része 
eltörött. Súlyos sérülésével a mentők szállí­
tották a közkórházba. A rendőrség nyomban 
megejtette a vizsgálatot és konstatálta, hogy 
a baleset miatt a cég részéről senkit sem 
terhel gondatlanság és a szerencsétlenül járt 
fiatalember a saját vigyázatlansága követ­
keztében jutott bajba..

— A mád—atoószi hid. A magy. kir. 
államépitészeti hivatal a Mád—Stoósz sze- 
pespataki állami közút 63. 8—9 km. közötti 
hídnak újból építése, továbbá a 63. pont

2—4 km. szakaszon levő hídnak helyreállí­
tása céljából az 1908. évi julius hó 28. 
napjának d. e. 10 órájára a kassai kir. ál­
lamépitészeti hivatal helyiségében verseny- 
tárgyalás lesz tartva. A tárgyalás feltételei 
iránt a kereskedelmi és iparkamaránál lehet 
bővebb tájékoztatást szerezni.

— Szívbajos a vasúton. Hegyi István 
csányi fiatalember tegnap délután vasúton 
érkezett meg Kassára. Útközben szívbaja 
annyira erőt vett rajta, hogy mikor az ál­
lomáson leszállóit, nem tudott a lábán ál­
lam. A mentők beszállították a közkórházba.

Epileptikus rohamok. Tegnap este 
bekísérték a rendőrségre Biros Mária fiatal 
csavargó leányt. Alig hogy bevitték az őr­
szobába, a leányt epileptikus rohamok fog­
ták el. A rohamok egymásután ismétlődtek 
úgy, hogy az előhívott orvos tanácsára a 
mentők a közkórházba szállították a csavar­
gó leányt.

— A kassai könyvnyomdászok által 
létesítendő szanatóriumuk alapja javára ren­
dezett népünnepély alkalmával a következő 
felülfizetések folytak be.

Frank-gyár, gróf Zichy Rezsőné 20—20 
kor., özv. Sichert Károlyné, Koczányi Béla, 
Kassai Takarékpénztár, báró Jakobs Ottokár,

I Berczelly Jenő, Leszámítoló Bank, Matzner 
Samu, dr. Ákos Izsó 10—10 kor., Gerbery 
Gyula 7 kor., özv. Molitorisz Dánielné, Nyu- 
lászi Béla 6 6 kor., dr. Maiéter István,
Kassai Jelzálogbank, Záhr és Szakmáry, 
Bauernebel és Fiai, Kassai Hitelbank, özv. 
Pürstinger Károlyné, dr. Grün Lajos, Béni 
József, Mildner Ferenc, Szepesi Gyula 5 5
kor., Kemény Jenő, dr. Aczél Gyula, dr. 
Kriebel Edgár, Davidovics Emil 4—4 kor., 
dr. Szauberer Béla, Pál Imre 3 3 kor.,
Csillag József, Szkalnik és Fia, Scharmann 
Mór, dr. Stuhlmann Patrik, özv. Link Lipót- 
né, ifj. Haltenberger Béla, Rischák Lajos, dr. 
Neuwirth Elek, Kresz Janos, Rogozsán An­
tal, dr. Hohenauer Ignác, dr. Klein József fő­
rabbi, dr. Schenka J., Breuer Samu, N. N., 
Begányi Gyula, P. É., özv. dr. Moskovits 
Jakabné, Franck-gyár 2—2 kor., Festők 
szakegylete T80 kor. Csillám István, Bíu- 
menberg Jónás, Cipészek szakegylete, Bru- 
nyánszky János, N. N. 1—1 kor., Nadasdy 
N., Csuka Lajos 60—60 fillér, Greskovics 
N., Karminol N. 40—40 fillér, Kolischek N. 
30 fillér.

Ezúton fogadják szívélyes köszönetün- 
ket a felülfizetők és az igen tisztelt üzlet- 
tulajdonosok, épugy mint mindazok, kik 
tombolatárgyakkal voltak szívesek bennün­
ket támogatni.

= Tokaj-hegyaljai bor ! Alulírott pin­
cészetében eladó 1902, 1903, 1904, 1905, 
1906. és 1907. évi szomorodni és 5 putto­
nyos aszu-bor. — Cim : Kállay Ernáiméi 
szőlőnagybirtokos, Tolcsva.

— Rövid rendőri hírek. Az elmúlt 
éjjel csavargás miatt Bohér János, engedély­
nélküli koldulás miatt pedig Éder Anna és 
Pries Mária állíttattak elő. A városi fogház­
ban 15 férfi és 7 nő van elzárva. — Ma a 
reggeli órákban ellopták Davidovics Emil 
vendéglős udvaráról uj talyigájának előré- 
szét. — A szerdai hetivásár alkalmával a 
Turul cipőkereskedésből valamely vevő té­
vedésből magával vitte Kircznek panama 
kalapját, amely Tardos Lipót cég feliratával 
ellátott papírzacskóba csomagolva volt és 
az áruk között feküdt. A kalapon fekete 
szallag van és az izzasztó bőrben a tulaj­
donos neve kilyukasztva látható.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése
Budapest, julius 11.

A parlament utolsó szakasza vé­
get ért és megkezdik a képviselők a 
nyári szünetet. Konstatálták, hogy a 
a főrendiházban és a képviselöházban 
hozott törvények szóról-szóra meg­
egyeznek és átadták azokat ma a ka­
binetirodának. ahol talán még ma dél­
után szentesítve is lesznek.

Kinevezés.
Budapest, julius 11.

A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy Günther Antal ig tzságügyminisz- 
tert a király királyi biztosnak nevezte 
ki a görög keleti nemzeti kongresz- 
szusra.

Az Ungaro-Croata sztrájkja.
Fiume, julius 11.

Ma reggel két torpedónaszád érke­
zett Fiúméba, hogy a felgyülemlett cso­
magokat és leveleket elszállítsa, délben 
még egy harmadik is érkezik, amelyik 
Dalmáciából fogja szállítani a postát.

' Fiume, julius 11.

A fütök és altisztek ma ülést tar­
tottak és ott elhatározták, hogy a 
sztrájkot okvetlenül folytatni lógják. A 
társaság a Hegedűs Sándor nevű gő­
zöst útnak próbálta bocsájtani. de a 
kapitányok ellentállása miatt e tervet 
nem hajthatta végre.

Fiume, julius 11.
A kapitányok ma délben ülést tar­

tottak. amelyen részivelt Klein, az 
Adria tengerhajózási r. t. főfelügyelője, 
aki tárgyalásokba bocsátkozott velük 
az iránt, hogy a postát ok intéznék el, 
amig a sztrájk tart. azonban a kapitá­
nyok teljesen negativ álláspontra he­
lyezkedtek.

Megszökött konyakgyáros.
Budapest, julius 11.

Marton József budapesti konyak­
gyáros váltókat hamisított és nagy 
passzíva hátrahagyásával megszökött 
Amerikába.

Acélkirály vád alatt.
Budapest, julius 11.

A budapesti törvényszék ma ho­
zott ítéletet az acélkirály ügyében és 
a vádlottat 14 napi fogházra Ítélte.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

LUBLO = FURDO
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pozsíjő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut .*>. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat.

Penziórondszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más : Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin ;Poprűd völgyi 
—— vasút).
FUrdöidóny junius elejétől szeptember 
közepéig Elő és ulóidenyben tette- 
— mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fürdőgondnokság* 
Lublófürdőn. (Szepesmcgye.)

j *

tűt 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. Komi 
teljes férlrmkA- 
hex (kekk, Mé- 
rá* áe MlUer)

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szekrényt fekete szxlonruhÁhoz 20 — K.-ért, 
szintúgy SdStőszávetet, turistalódent, selycm- 
kzmgsrnt stb. atb, gyári árakon küld a mint meg- 
bizható és seotid cég mindenütt ismert posztó­

gyár! raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták juéyan ét bérmentve, ^

Az előnySK, a melyeket a magánvevő élve/, lia I 
sxővetszüks égi étét közvetlen Sietfel-Imhof cég- I 
nél, a gyári píscoe rendeli meg, igen jelentékenyei:.

árak. óriási választék. |
kiszolgálás, még a legkisebb 

is, teljesen friss áruban.
MinMki,

Hirdetések lelve-
telnek a kiadó- 
: hivatalban. :

x
x
X

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. KaSSS, fŐ-UtCa 51. SZ. Telefonszám: 372,
f

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szelő, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

::: ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

ama

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d is cr étióval

intézteinek el.

♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
G oooooo o ooooooo
O A januárban előléptetett vagy a O 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
0 hetik he egyenrnhájokat O
Olichtig lifótitál §
Q flaooa fő-M-toza, 103.

Q Közös egyenruhákat át cser él hon- Q 
védségi egyenruhákért,8OOOOOOoo

oooooo
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felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes

férfi- és gyeriyelt-
ruba-Hészletenjet
1908. május bő 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára
KASSA, (vármegyeház)-

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla-utca í ízűm.ire ram

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA.

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut é. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkil vere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: AbauJ-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------ MŰSOR: ------------

Julius 12-én és jul. 13-án.
1. Róma hadihajó vizrebocsájtása. Eredeti.
2. Apaehok Amerikában, Eredeti.
3. A rövidlátó kerékpáros. Humoros.
■t. l'jság által felfedezett rablógyilkos. Dráma.
?>. Cselédek gyöngye. Humoros.
ti. Tenger hullámaitól partra vetve. Megható.
7. Elveszett inggomb. Humoros.
8. Varássgyürü ereje. Igen érdekes.
ti. Gáspár regénye. Szenzációs óriási fantázia 

színezve, merítve a Baba világból. B1 /, órai 
vesz igénybe. 2hOu méter hosszú.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete
----- • este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
g ásodik fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ______
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.
Négyesy és Winkler

tulajdonosok.

I


